

手绘春景 诗颂春光 描写春色

# 市民花式“炫”春天

春天里的太原，洋溢着花香。连日来记者采访发现，市民在赏花之余，除了拍照“晒”美图外，还有人用油画绘出春景，用诗歌赞美春光，还有人把春色写进了作文。人们用各种形式，“炫”出眼中的春和景明。

## 油画绘春景

恒大滨河左岸小区的景观湖旁，任雪纯支起画架，专注地描绘着柳绿花红。两个小时后，生动的画卷在交织的线条中跃然而出，仿佛将盎然春意复制到了画纸上。

29岁的她，是滨体社区网格员，从小学绘画，习惯用画笔记录身边的美好，也给生活增添了乐趣。前些天，滨河体育公园的桃花开了，非常漂亮。她则利用中午的空当，坐在公园的一角，将美景画了出来。画完后，发到了网格群，把花讯告诉居民。很快有人啧啧夸赞，并前往拍照赏花。

最近，任雪纯到小区巡查，发现景致同样美丽。桃花、杏花渐次盛开，柳树绿丝摇摆，蓝天白云倒映在景观湖中，宛如童话里的场景。她沉醉于这满目的蓬勃生机，在休息日支起画板，细心观察，画笔舒展。不一会儿，她所看到的春天，慢慢地在纸上绽放。

“春景无处不在，我想把春天‘收藏’在画纸中，也是一种美好的记忆。”她笑着说。



市民任雪纯用画笔绘春景

## 诗歌赞春光

63岁的牛永维，爱好写诗。他的笔名叫晋风，所写的诗，以赞美山西的居多。

不少游客来到汾河景区，感受太原的春色。水面碧波荡漾，沿岸花开树绿，令人沉醉。傍晚，则是另一番景象。月光洒在水面上，银辉闪烁，如梦似幻。他去了，也被眼前的景致所打动，回家写下一首《汾河春色》。“百株玉兰如蝶舞，两岸桃花似火烧。最是销魂何处觅，汾河月色把人撩。”他把诗发在业主群里分享，邻居们见了，打出“大拇指”的表情说：“咱小区的居民，真有才。”

“小蔡，来看看，这首诗咋样？”太白街社区网格员蔡婕入户时，牛永维刚写完一首新诗。他说，去了趟双塔公园，桃花、杏花都开了，双塔高耸，一幅岁月静好的景象。他有感而发，写下《双塔公园春光》：春色满园凝画屏，擎天双塔立苍冥。池边粉杏迎佳客，院里银兰煮雪茗。灼灼夭桃迷客眼，垂垂杨柳钓湖青。禅寺钟声传远近，登高欲摘紫微星。

牛永维用一首首诗，抒发了心中感慨，生动地展现了太原春天的美。他说：“太原的春色，比诗更美，欢迎人们来做客，亲身感受。”

## 作文写春色

御德苑社区的共享自习室内，初二学生李晓妍望着窗外，冥思苦想。网格员张睿玲看到，走近询问是否遇到了难题。

李晓妍说，老师布置了一篇描写春天的作文，要求贴近生活，自己完全没有头绪。张睿玲笑着提醒，这个不能空想，得亲身感受，留意身边的春景。下午，李晓妍去了家门口的公园，眼前的景象让她眼前一亮。绿树、繁花、蓝天与湖光，各种色彩交织在一起，街头、小区的颜色也变得丰富起来，一幅春日盛景。她不禁感叹：“平时没留意，春天很美也很具体。”

“我的家乡，春景如画，如打翻的调色盘，无比绚烂。在公园里或古建旁，清风徐徐、鲜花盛开、垂柳摇曳，让人满心欢喜……”她将这一路的所见所感倾注于笔尖，很快完成一篇作文。

面对满眼春色，还有市民用无人机俯拍春景，有人用歌声唱出春意，从不同的角度展现了太原春天的美。

记者 李涛 文/摄

## 春日无处不飞花 “小众”赏花地走俏

本报讯（记者 李涛）春花烂漫正当时，各色鲜花一茬接着一茬绽放。连日来，记者采访发现，除了去公园赏花，在社交平台上，也有不少市民热衷在市区挖掘“小众”赏花地点，这些场所的花卉面积虽然不大，但拍照“出片”，因此颇受欢迎。

“杏林七条海棠开了，新的拍花圣地来了！”4月6日，有网友在小红书上晒出几张刚拍的照片，几株西府海棠盛开，粉色的花朵优雅又热烈。很快，不少人留言，“真好看，马

上去。”“昨天去拍了，真的很美。”

春天，赏花成了一件“大事”，“去哪里赏花”更是一个热议话题。在微信朋友圈、小红书等社交平台，几乎每天有人将自己去过的赏花地点分享出来。其中，有迎泽公园、碑林公园、龙潭公园等经典赏花地，还有不少分布在巷陌中的场所。比如，滨河西路的省博物院路段，杏花绽放，由于紧邻下穿通道，很适合拍照，因而受到很多年轻人的热捧。

紧随其后，又有人发现，“万象

城东门对面的玉兰花绽放，人少快冲！”此处，几株玉兰花在一片人工湖旁，映衬着蓝天白云，拍出来也很美。还有平阳路西一巷的一处人行天桥，人们可以坐在台阶上近景拍花，效果很棒。春日里，诸如此类的“小众”赏花地点被网友们不断地挖掘、分享。

为了方便居民赏花，荔竹社区网格员刘志英从网上搜集了一些赏花攻略，分享在业主群，引来很多人的热议。有人看后，及时补充了自

己发现的赏花地点。网格员注意到，大家在赏花之余，更注重拍照效果，这样能带来翻倍的乐趣。还有人为了拍照出片，特意换上国风服饰。

很多人有同感：太原的色彩越来越丰富，通勤路上的街巷拐角也有惊喜。芳菲四月，春色撩人，种类繁多的花卉渐次盛开。市民赶赴这场桃红柳绿的春日之约，在赏花开、嗅花香之余，寻觅到更多赏花好地，展现无处不飞花的太原春景。

## 清明小长假 低碳出行热

今年清明假期，“地铁+步行”的低碳出行方式受到越来越多市民青睐。轨道交通网络正深度改变市民出行方式，使传统节日焕发出绿色生机。

4月4日清晨，尖草坪区森园南街的林荫道上，市民李爱琴一家三代五口人提着定制的青竹食盒正步行前往地铁站，她滑动手机展示导航路线：步行8分钟至地铁站，换乘1号线再转乘城际公交，全程较自驾缩短近1小时。她说：“以前清明假期开车回榆次，要走好几个小时，有时候还会堵车。地铁1号线开通后，比以前方便省时多了。”

4月5日一大早，家住大北门的王梓涵一家三口踏着晨光走出长风街地铁站C口。转乘610路公交后，沿新修的林荫步道步行1.5公里，20分

钟后，一家人抵达太原市博物馆。这段“地铁+步行”的低碳出行路线，让一家三口全程有说有笑，省去了往年头疼的开车、停车烦恼。现场，王梓涵的母亲算了一笔账：“这种低碳出行方式较自驾每次减少碳排放约2.3千克，全年可节省燃油费超2000元。”

采访中，地铁1号线黄陵站工作人员告诉记者，自地铁1号线开通以来，每天乘坐地铁的市民络绎不绝。今年清明假期，年轻乘客明显增多，不少市民全家总动员，每天车厢里挤得满满当当的。

不断完善的低碳出行交通网络，让市民的清明记忆不再只是车辆拥堵，而是浸润着艾草清香的流动春天。

记者 周利芳

## 公益活动聚焦孤独症群体

本报讯（记者 王勇）4月6日下午，一场以“点亮星空、与爱同行”为主题的孤独症日公益活动在泰享里新经济产业园举行。以孤独症群体为聚焦对象的电影《特别的你》同步举办了路演活动。

在文艺表演环节，志愿者带来精心编排的节目，表演中穿插孤独症知识讲解。随后，《特别的你》制片组介绍了电影创作背景，让大家对孤独症

有了更深入的认识。在义卖活动中，孤独症青年制作的手工艺品、绘画作品吸引了不少爱心人士，志愿者详细介绍了义卖物品的来源和意义。最后，大家共同观看了电影《特别的你》，在观影中进一步感受孤独症群体的世界。此次活动的负责人表示，活动致力于呼吁社会给予孤独症群体更多理解、接纳与支持，让他们能够更好地融入社会。